Конспект уроку з навчання грамоти (читання). Конспект розроблено для учня 1 класу, який навчається індивідуально за програмою загальноосвітніх навчальних закладів для розумово відсталих дітей

Конспект уроку розроблено завідувачем РПМПК КУ «РМК» Бердянської районної ради Кедою Н.В.

Тема. Читання складів, слів із вивченими буквами. Робота з дитячою книгою Е.Рауда «Мишка, кіт і гарбуз»

Мета: закріплювати уміння зливати букви у склади під час читання, складати з розрізної азбуки відкриті і закриті склади, слова; удосконалювати навички звуко-буквеного аналізу слів, самостійно визначати послідовність звуків у слові, розрізняти за звучанням та способом вимови голосні і приголосні звуки, позначати ці звуки умовними знаками; коригувати фонематичні процеси; розвивати слухове сприймання; формувати мовленнєву компетентність в усіх видах діяльності; виховувати  інтерес до читання художніх книг.
Словникова робота: ознайомити учня із лексичним значенням слів: незчувся, шаснула, нерозважливо.
Обладнання: підручник (Вавіна Л.С. Буквар. – Ірпінь: Перун, 1995);  каса букв; картки з друкованими літерами; конверти із завданнями; фішки для звукових моделей; складові таблиці;  музичний супровід логоритмічних вправ (аудіозапис);  предметні малюнки, дитячі книги, іграшка Зайчика, аромалампа.
Хід уроку

І. Вступна частина

1. Організаційний момент
   Формування готовності до майбутньої діяльності: організація робочого місця, підбір предметів шкільного приладдя.
 2. Нервово-психічна підготовка

    Учитель.  Сьогодні на уроці ти будеш правильно, чітко розмовляти, читати, писати, грати, виконаєш фізкультурну паузу, вправи для слухняних пальчиків.
Вправа «Дощик»

(Для розвитку мовленнєвого дихання,  уміння продукувати мовлення із різною силою голосу та у різному темпі).

     Учитель. Восени часто накрапає дощик.

Дощ розсипався горошком,

Крап, крап, крап-крап-крап.

По траві та по доріжці,

Крап, крап, крап-крап-крап.

(Рядок: «крап, крап, крап-крап-крап» повторювати з різною швидкістю, гнучкістю та різним тембром голосу, моделюючи таку ситуацію:

- Як звучить пісня крапельок, якщо йде сильний дощ, тихий дощ, коли дощ починається, перестає?

3. Дидактично-психологічна підготовка
    Учитель. До нас на урок завітав Зайчик. Він приніс дитячі книги. Подивись, які в них чудові  малюнки!  Сподіваюсь, що тобі дуже хочеться дізнатися, про що у книгах розповідається?  А якщо Зайчик подарує тобі ці дитячі книги, ти зможеш їх прочитати? Чому ти не зможеш їх прочитати? 
ІІ. Основна частина

1. Повідомлення теми, завдань уроку та мотивація навчальної діяльності

    Учитель.Отже, Сьогодні на уроці ми будемо удосконалювати навички читання, бо кожна людина, щоб пізнавати нове, повинна вміти читати. А допоможе нам у цьому наш гість. Зайчик приніс із собою на урок завдання  і хоче почути відповіді. А подарунком від нього будуть дитячі книги. 
2. Вправа «Буква зламалась»

    Учитель. Ось і перше завдання від Зайчика. Потрібно знайти відсутній елемент букви, дописати його; прочитати усі букви.
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Учитель. Які ти вимовив звуки? (Голосні) Що ти знаєш про голосні звуки? Голосні звуки ми позначаємо червоним кружечком. Молодець, ти правильно виконав це завдання.
3. Вправа «Впізнай букву»
    Учитель. Роздивися уважно знайомі літери, прочитай їх.
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Учитель. Які ти промовив звуки? (Приголосні) Чи можуть приголосні співати? Чому? Приголосні звуки ми позначаємо блакитним кружечком. Ти добре впорався із цим завданням.
3. Вправа «Складові пірамідки»
   Учитель. Прочитай чітко склади, фіксуючи погляд на середній лінії піраміди. 

        [image: image12.png]


    [image: image13.png]







[image: image14.png]





    [image: image15.png]






[image: image16.png]






    [image: image17.png]





[image: image18.png]








      
  [image: image19.png]




[image: image20.png]










     [image: image21.png]



4. Вправа «Який склад ти почув?»

    Учитель. Зайчик хоче, щоб ти увжно послухав склад, визначив, скільки у ньому звуків? (Пропонується  прослухати склади –ли, - мон). Скільки звуків ти почув? Який перший звук, другий? Із букв розрізної азбуки виклади склад,  прочитай. Із фішек виклади звукову модель цього складу. Ти - розумник. Старанно виконуєш завдання.
5. Вправа «Живі слова»

    Учитель. Послухай уважно звуки: О,  С,  А. Утвори слово. Виклади із розрізної азбуки це слово.
    Учитель. За малюнком,  звуковою моделлю  склади слово із розрізної азбуки, прочитай. (Робота за підручником Вавіної Л.С. Буквар. – Ірпінь: Перун, 1995, С.33). Добре. Разом із Зайчиком  ви впоралися із завданням.
6. Читання речень
    Учитель. Прочитай  чітко, правильно речення. (Робота за підручником Вавіної Л.С. Буквар. – Ірпінь: Перун, 1995,       С. 36). Тобі було важко зливати букви у склади. Щоб удосконалювати ці навички, потрібно якомога більше вдома читати Буквар. 
7. Фізкультурна пауза

    Учитель. А тепер час відпочити. Уяви, що до нас прийшли лісові звірята. Разом з ними будемо виконувати вправи.

Вправа «Веселі звірята»

(Тексти логоритмічних вправ під музичний супровід. Учень імітує рухи тварин, птахів. Одночасно проводиться сеанс ароматерапії).
    Учитель разом із учнем.

Ми сьогодні не малята, 

А малесенькі звірята, 

У лісочку поживаєм, 

До пеньочка завітаєм!

Першими прибігли зайчики, 

Зайчики-пострибайчики.

Скік-скік-скік! (Підскоки)

А за зайчиком  - лисичка,

Рудохвостая сестричка. (Ходьба на носках)

Йде ведмедик клишоногий,

Ледве піднімає ноги.

Туп-туп-туп! (Ходьба на зовнішній стороні стопи).

Тихо їжачок повзе. (Не відриваючи стопи від підлоги)

Груші, яблука везе.

Гномики казкові йдуть. (Ходьба напівприсівши)

Подарунки нам несуть.

Біля озера лелека.(Ходьба з високим підніманням ніг)

Видно нам його здалека!

Ходить по воді лелека.

Бачить жабку він здалека.

8. Робота з дитячою книжкою 
    Установка на слухання казки Еона Рауда «Мишка, кіт і гарбуз»

    Учитель. Сьогодні я прочитаю тобі казку «Мишка, кіт і гарбуз», яку написав дитячий письменник Ено Рауд. Подивись, Мишка принесла із собою гарбуз. Який він? А у гарбуза є рот?
    Словникова робота.
Пояснення значення слів: 
незчувся – не помітив, не відчув;

шаснула в гарбуз – швидко заховалася у гарбузі;

нерозважливо- нерозсудливо, легковажно.
  Читання вголос казки вчителем
   Бесіда за змістом казки

  - Сподобалася тобі казка?

  - Про кого йдеться у казці?

  - Кого упіймав кіт?
  - Що вирішив кіт зробити із мишкою?

  - Що  запропонувала мишка коту?

  - Коти їдять гарбуз чи ні?
  - Гарбуз проковтнув мишку?
  - Якою була мишка?

  - Чому мишка вирішила перехитрити кота?

  Розглядування книжки
  Розглядування обкладинки, перегляд книжки посторінково.

  Робота над малюнками до казки

ІІІ. Заключна частина 

   1. Рефлексія

    Що ти робив на уроці?

    Що для тебе цікаво було робити?

    Що тобі важко було робити?

    2. Оцінювання учня
      Учневі даруються дитячі книги.
    3. Зняття психологічної напруги

    Учитель. Тобі сподобався Зайчик? Йому час йти. Давай Зайчику  у дорогу приготуємо гостинці. А що ми йому передамо, ти відгадаєш за смаком.
    Вправа «Відгадай за смаком»

    Учневі пропонується із закритими очима покуштувати яблуко і моркву.
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